

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

Marruecos

El general Sanjurjo, en Larache

LARACHE. — El comisario superior, acompañado del delegado general, don Diego Saavedra; del director de Intervención civil, D. Teodomiro Aguilar; del director de Obras públicas, Sr. Piqueras, y de otras personalidades, llegó a Larache, siendo recibido por el general Mola, el cónsul de España, Sr. Vázquez Ferrer, y todas las autoridades.

Inmediatamente, el comisario superior y su séquito se dirigieron a la Avenida Reina Victoria, para inaugurar la nueva Casa de Correos y Telégrafos, donde fué obsequiado con un "duncho".

A continuación, visitó las obras del mercado, trasladándose después a los Viveros.

Por la noche tuvo lugar un banquete oficial, con asistencia de las autoridades de las tres poblaciones de la zona, pronunciándose brillantes discursos, en los que se hizo resaltar la labor que el Protectorado realiza.

Más tarde se celebró, en el Casino Español, un baile de honor, que duró hasta la madrugada.

Ayer mañana, el general Sanjurjo y los directores de servicios de la Comisaría Superior se trasladaron a Alcazarquivir, inaugurando el nuevo grupo escolar. El general Sanjurjo felicitó con este motivo al arquitecto, Sr. Larrucea, y al cónsul, Sr. Cagigas.

Después recorrió el grupo de casas construídas por la Compañía del ferrocarril Tánger-Léz, y visitó la nueva Casa de Correos y Telégrafos y el Círculo Mercantil, donde fué obsequiado con un "luncho".

El general Sanjurjo regresó a Larache para almorzar, emprendiendo a continuación el viaje a Arcila, para inaugurar también allí la Casa de Correos.

El cónsul de España en aquella ciudad, Sr. Álvarez Buyla, expuso al comisario superior los proyectos de reforma del ensanche.

El general Sanjurjo manifestó a los periodistas que regresaba a Tetuán satisfechísimo de la preponderancia colonizadora que adquieren las poblaciones de la zona de Larache, consideradas como las más ricas del Protectorado.

El comisario superior y su séquito continuaron el viaje a Tetuán, a las siete de la tarde.

La ocupación del macizo de Tiffer

TANGER.—En la zona francesa, después de la ocupación del macizo de Tiffer, se procede a la construcción de pistas y al tendido de líneas telefónicas.

Según dice la Prensa francesa, durante las operaciones para la ocupación del macizo, indígenas afectos realizaron una admirable labor. Durante estas operaciones, un capitán francés estuvo a punto de morir apuñalado por un rebelde que llegó hasta su tienda; pero se le vió a tiempo, y huyó.

Cuando los tropas realizaban un pequeño avance, los rebeldes cogieron a un cantinero, y, después de matarlo, lo mutilaron horriblemente.

Supresión de redes telefónicas militares

Por Real orden del ministerio de la Guerra se suprimen todas las redes telefónicas militares permanente, con excepción de las de Madrid, Ferrol, Cartagena, Jaca y Mahón.

El capitán general de la primera región ordenará con la posible urgencia se efectúe una revisión de las comunicaciones militares establecidas en esta corte, proponiendo la supresión y recogida de material de las que no estén justificadas por razones de fidele estrictamente militar y también de aquellas en las que el servicio, aun de dicho carácter, pueda realizarse utilizando la red urbana.

En las restantes plazas se utilizarán, para mantener las comunicaciones entre los

distintos Cuerpos armados, centros, dependencias y establecimientos militares, los servicios de la compañía particular concesionaria del de teléfonos.

Se autoriza a los Cuerpos, centros, dependencias y establecimientos para que carguen a sus fondos propios o de material el importe de los correspondientes abonos, siempre que este servicio se considere necesario por las autoridades regionales, a propuesta de los gobernadores y comandantes militares de las plazas, quienes indicarán en cada caso el número de aparatos que hayan de ser establecidos.

Siempre que la autoridad militar superior de una plaza, considere necesario poder inspeccionar e intervenir en todo momento las comunicaciones con determinados puestos o servicios, se gestionará el montaje por la compañía concesionaria de una subcentral situada en la Capitanía general, Gobierno o Comandancia militar, por cuyo intermedio se realizará la comunicación con los teléfonos establecidos en aquellos puestos.

CONSEJO SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

ABANDONO DE DESTINO

La Sala de Justicia del Consejo Supremo se ha reunido para ver y fallar la causa seguida contra un teniente de la escala de reserva de Infantería por el delito de abandono de destino.

De lo actuado resulta que el citado oficial fué destinado en 31 de julio al regimiento de Burgos, no presentándose hasta el 28 de mayo del año siguiente, después de haberse declarado su baja en el Ejército. El procesado alegó enfermedades que le impidieron la incorporación, pero no pudo probarlas. La calidad del hecho y la conducta anterior del citado oficial hicieron sospechar que tuviese perturbadas las facultades mentales, pero los médicos que le reconocieron certificaron que en la actualidad se encontraba bueno, si bien tenía antecedentes hereditarios patológicos.

El Consejo de guerra verificado en la Coruña el 13 de febrero de 1928 condenó al oficial a pérdida de empleo, considerando que no había circunstancias que atenuasen el delito cometido.

Por la naturaleza de la pena, fué elevada la causa al Supremo. El fiscal, señor Montiel, ha pedido la ratificación de la sentencia. El defensor, comandante y abogado señor Matilla, ha alegado la irresponsabilidad de su patrocinado, solicitando la libre absolución.

PROVINCIAS

VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

CADIZ.—El comandante Franco ha manifestado que faltan pocos días para que esté terminado el aparato en que ha de intentar la vuelta al mundo. En primero de julio empezarán las pruebas, que durarán varios días.

El aparato llevará dos cabinas y dos literas para que puedan descansar, turnando, los tripulantes. Tendrá cabida para 6.000 litros de esencia.

Aún no están fijadas definitivamente las etapas del vuelo, porque están pendientes de la aprobación de la autoridad superior.

El vuelo durará mes y medio. Esperan poder iniciarlo desde Cádiz en los primeros días de agosto, para regresar a fines de septiembre.

HUELGA TERMINADA

BARCELONA.—Regresaron a Manresa los obreros que formaban la Comisión representativa del arte textil para resolver el conflicto existente. Fueron recibidos en la estación por numerosos compañeros de aquella ciudad, acordándose reanudar el trabajo. En Manresa la solución del conflicto ha causado gran satisfacción.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que se había ya reanudado el trabajo en todas las fábricas textiles de Manresa y que habían sido puestos en libertad los presos gubernativos que se hallaban en la cárcel a consecuencia del conflicto.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EL HALLAZGO DEL «ITALIA»

Un aviador ha descubierto el campamento de Nobile

Los aviadores irán provistos de bombas fumíferas

ROMA.—Según noticias oficiales, y en vista de las dificultades que hallan los aviadores que realizan vuelos de exploración en busca de la expedición Nobile, los aviones que se dedican a estos trabajos irán en lo sucesivo provistos de bombas fumíferas, que serán lanzadas sobre los lugares donde, al parecer, se hallan los tripulantes del «Italia», creyéndose que el general Nobile podrá orientarse mejor de este modo y señalar con exactitud su verdadera situación.

Un avión se encuentra envuelto en nubes

TROMSOE.—El hidroavión finlandés ha regresado de su vuelo de exploración en busca de los tripulantes del «Italia», sin lograr hallarlos.

El avión sueco ha dado a conocer por radio su posición a las ocho de la noche, a los 72 grados 20 minutos de latitud Norte por 19 grados 20 minutos de longitud Este, diciendo que se halla envuelto entre densas nubes.

El aviador Maddalena arroja víveres sobre el campamento de Nobile

OSLO.—Despachos de King's Bay dicen que el comandante italiano Maddalena, después de seis horas de vuelo, regresó sin haber hallado rastro alguno del general Nobile y sus compañeros. En vista de esto se propone instalar en su aparato un radiogoniómetro.

Con posterioridad a esta noticia, se ha recibido en la Legación de Italia en esta capital un radiograma del vapor «Citta di Milano», en el que se anuncia que el comandante Maddalena ha conseguido arrojar víveres sobre el campamento del general Nobile.

Nobile dice que todo va bien

OSLO.—Dicen de Tromsøe que el Instituto Geofísico de dicha ciudad recibió una emisión radiotelegráfica, cuya indicación era «E. D. R. O.»

Al principio, se creyó que se trataba de un mensaje de Emilbaud; pero pronto se comprobó que se trataba de Nobile, quien anunciaba que todo iba bien, y que recibe las emisiones de King's Bay.

A esto siguieron otras palabras ininteligibles, por la mala audición. Se cree que en ellas Nobile señalaba su posición actual.

Maddalena se propone amarar en el bloque de hielo donde se encuentra Nobile

OSLO.—El comandante Maddalena, que ha arrojado en el banco de hielo donde se encuentra Nobile, por medio de paracaídas, trescientos kilos de víveres, armas y medicamentos y varios tubos para hacer humo espeso, con objeto de llamar la atención de los aviadores que salen en socorro de los tripulantes del «Italia», ha manifestado que hoy, por la mañana, volverá al paraje donde se encuentra Nobile.

Conceder ya de la situación en que se hallan éste y sus compañeros, tratará de amarar, lo que no ha podido hacer por la escasa distancia a que se encuentran unos de otros los bloques de hielo.

EXTRANJERO

La independencia de Montenegro

Comunican desde Ginebra que en la Secretaría de la Sociedad de Naciones se ha recibido el siguiente telegrama:

«Secretario general Sociedad Naciones. Ginebra.

Como representante todos Comités independencia Montenegro, os ruego respetuosamente:

Primero. Ordenar sean concedidas directamente por la Sociedad de Naciones pasaportes a los montenegrinos, hasta restauración Montenegro.

Segundo. Encomendar oficialmente a todos miembros Sociedad a que represen-

tante montenegrinos puedan, sin obstáculos exponer cuestión de Montenegro a la opinión pública, y

Tercero. Establecer fondo especial para asistencia material montenegrinos enfermos en destierro.

Ruego transmita contestación: 8, Bertheau Dumas Neully-sur-Seine (Francia). Ciubranovitch.»

El Japón en China

TOKIO.—El Consejo de guerra ha decidido esperar el desarrollo de los acontecimientos en Manchuria, sin enviar tropas a aquella región, y, por lo que se refiere a la enviadas a Chantung para proteger los intereses de los súbditos japoneses, juzga prematura una retirada.

BUCAREST.—Los Comités directivos de las tres Asociaciones de periodistas de Rumania han invitado a sus socios a boicótear la Conferencia de la Pequeña Entente, como protesta contra la censura de Prensa.

La huelga en Grecia

ATENAS.—Los jefes del movimiento huelguista han dado un plazo para saber si son aceptadas o no sus reivindicaciones. Si no lo fueran, tratarán por todos los medios de generalizar la huelga.

A pesar de ello, el movimiento tiende a decrecer. En esta capital, los obreros del ramo de construcción han reanudado en su mayoría el trabajo.

En otros puntos, donde estaban en huelga los tabaqueros, electricistas y panaderos, han reanudado el trabajo muchos huelguistas, sin atender a las excitaciones de los jefes de la agitación.

Los funcionarios públicos se han negado a secundar la huelga.

En Salónica, se ha alterado el orden, produciéndose serios choques entre las fuerzas gubernamentales y los obreros.

En Salónica dicen que han resultado treinta muertos, en una verdadera batalla que se desarrolló en las calles. Estas estaban fortificadas con barricadas, que los alborotadores habían levantado durante la noche.

El motivo de los desórdenes parece estar relacionado con la actual crisis obrera, a causa de la huelga de los obreros de la industria tabaquera.

Boda aristocrática

En la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, se celebró la boda de la bellísima señorita María de la Gloria Sol y Gómez Pallette, hija del teniente coronel de Ingenieros y ex gobernador civil don Rogelio, con el joven doctor en Derecho D. Angel Domínguez y Díaz de la Cuesta.

La señorita De Sol, estaba bellísima. Lució un elegante vestido de terciopelo de muselina, y se adornaba con las simbólicas flores de azahar.

Bendijo la unión el señor prior de las Ordenes militares, D. Gonzalo Morales de Setién, que pronunció una sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, D. Rogelio Sol, y la madre del novio, doña Ana Díaz de la Cuesta, viuda de Domínguez, representada por su hija doña Carmen, y fueron testigos D. Antonio Gabriel Rodríguez, don José y D. Miguel Díaz de la Cuesta, el marqués de Casa Ximénez, D. Baldomero Sol y Torrens, D. Juan Rantoro, el ministro de El Salvador, Sr. Peralta, antiguo condiscípulo del padre de la novia; D. Alfonso Ruiz Alcaudete, D. Felipe Gómez Pallette y D. Ignacio Sol.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió al acto fué obsequiada, por la tarde, en el hotel Ritz, con una bien servida merienda. Se organizó también un animado baile, con la orquesta Los Ramallí.

Los nuevos señores de Domínguez, que recibieron muchas felicitaciones, han salido para Italia, desde donde proseguirán su viaje de novios por varias capitales del extranjero.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CÍROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EL EJERCITO Y ARMADA»

La unión de Canarias con Africa

Acerca de los trabajos importantísimos, que merecieron la felicitación del Gobierno, llevados a término para unir geodésicamente las Islas Canarias con Cabo Juby, dió una conferencia el ingeniero geógrafo don Fernando Gil Montaner, jefe de la brigada que los realizó.

Cumpliendo un acuerdo tomado por el Consejo del Servicio Geográfico, dijo el conferenciante al empezar su disertación, se comenzaron en 1923 los trabajos geodésicos en Canarias, trasladándose a aquellas islas los ingenieros geógrafos, que las recorrieron todas y en todos los sentidos, hasta tener elegidos los puntos vértices necesarios para formar una red de triángulos que cubriese y enlazase todas las líneas, dejando en cada una los elementos geodésicos suficientes para posteriores trabajos de mapa. Esta labor, así como la posterior de observación, fué en gran manera dificultada por la casi constante capa de brumas que desde los 600 metros de altitud llega a los 2.000, siendo una de las principales características de la climatología del archipiélago.

Siguiendo la formación del proyecto, se eligieron bases, para ser medidas directamente, en Tenerife, en Fuerteventura y en Lanzarote, y se propuso la determinación directa de coordenadas astronómicas y establecimiento de mareógrafos o escalas de mareas en diversos puntos de las islas, para que sirviesen de partida para el cálculo de triángulos y de coordenadas y altitudes de todos los vértices.

Las bases se midieron con hilos Invar, obteniendo en las mediciones errores pequesimos, que oscilaron entre media y menos de una millonésima.

Para la observación de los ángulos se emplearon teodolitos y círculos azimutales en los que se apreciaban uno y dos segundos por lectura directa en los tambores de los micrómetros, aceptándose para cada dirección, relacionada con una inicial, el resultado de medir un ángulo un mínimo de 24 veces, con 12 repeticiones habiéndose obtenido como error probable en la medida de un ángulo valores que no exceden del segundo.

Se emplearon diversos puntos de mira según la distancia de los vértices que debían visarse pequeños cilindros y conos, para lados cortos; señales de manpostoría y tableros, para lados mayores, y heliógrafos y heliótropos, para los trabajos diurnos, y pequeños proyectores de acetileno, para los nocturnos, en lados aun mayores, llegando a medir lados, hasta de 171 kilómetros, con sólo espejos de 20 centímetros.

Para lados de más longitud, como son los del enlace de Tenerife y Fuerteventura, lados de 212 y de 251 kilómetros, se utilizaron dos potentes proyectores Faini, provistos de lentes condensadores de 50 centímetros de diámetro y luz oxiacetilénica. Para el enlace de Fuerteventura con Cabo Juby, situado en la costa del Sahara, fué preciso montar en este último punto una torre metálica de 60 metros de altura, instalándose en su plataforma superior un faro con potente luz eléctrica.

Estos dos enlaces constituyeron la parte más difícil de los lados y por pasar las visuales, en muchos kilómetros, casi tangentes al mar, como lo prueban los cálculos que acusan que la luz de Juby, a pesar de estar a 60 metros de altura, sólo sobrepasa cuatro metros sobre la línea de horizonte del vértice Jandia, a 141 kilómetros de distancia.

Estas dificultades hicieron que durase varios meses la observación en cada estación, viéndose por ello los ingenieros obligados a permanecer durante todo el tiempo en los solitarios picachos canarios en espera de que se presentasen favorables condiciones de visibilidad.

Los resultados obtenidos tanto en los trabajos geodésicos como en los astronómicos realizados en dos vértices son altamente satisfactorios, como lo demuestra que la comprobación de bases a través de toda la red acuse un error menor de tres millonésimas.

El conferenciante, que proyectó vistas impresionantísimas, fué muy aplaudido.

La Poesía de Bolivia

Sin ninguna pretensión, sin otro intento que el de difundir todavía más, siguiendo la intensa corriente que desde poco tiempo acá se viene despertando en los escritores sudamericanos de dar a conocer todo cuanto es posible las bellezas de los países de origen hispano, acaba de publicar con el título de «Esquema de la Poesía Boliviana», un tomo francamente sugestivo, don Gustavo Adolfo Otero, cónsul general de Bolivia en España.

Pudiéramos más bien titularlo que nosotros, la «Poesía de Bolivia», que tal es el ambiente y la efígie trazada con admirable pluma para representar ante los ojos del lector con toda realidad más perfecta ese magnífico país que allá en la cumbre de los Andes se eleva altivo y orgulloso a seis mil metros sobre el nivel del mar.

Si entre los escritores sudamericanos no figurase con especial relieve literario, Gustavo Adolfo Otero, con esta obra se acreditaría, porque no cabe reducir en un compendio, en una síntesis más breve, descripciones emocionantes de la vida, de la naturaleza y cuantas bellezas épicas constituyen ese hermoso país de leyenda y ensueño situado en el Altiplano.

La obra que nos ocupa, y que merece todas nuestras simpatías y deleite, se destina a las bibliotecas y a los Centros que con ella podrán conocer la arquitectura del territorio boliviano que se levanta en medio de la fastuosidad del gran espectáculo geográfico de la América del Sur.

Nos da a conocer Adolfo Otero, que en la literatura el espíritu colonial se ha amasado con la levadura hispánica y que los filósofos españoles se han incorporado al mundo de las ideas en los pueblos de América, y nos revela un episodio digno de ser difundido y es que Bolivia debe una exquisita al inmortal autor del Quijote, que es recordado con fervorosa devoción. Don Miguel de Cervantes solicitó del Rey de España, D. Carlos III, el corregimiento de la ciudad de La Paz y que la insigne súplica quedó sin contestación muriendo sin conocer América, o lo que es peor sin que los americanos le hubiesen conocido a él.

Y dice este brillante escritor que revela el episodio, que no es posible adivinar la intuición del genio, pero que habría sido sin duda, una de las más hermosas páginas de Cervantes la visión de ese mundo montañoso y tropical de Bolivia descrita por su mano maestra. Y añade: «Imaginad el Iguazú pintado por Cervantes o una aventura del Quijote, por el estapeado escenario del Potosí».

Por lo expuesto, se puede juzgar cuánto interés encierra esta obra en que, por unos instantes, y con el mayor deleite, hemos entretenido al lector.

LOS TEATROS

LARA

Estreno de «La fruta verde»

De cuando en cuando, por la rigidez melodramática y el disparatismo astracanés de nuestra escena, como meridiano, extremista, pasa una ráfaga de ingenio extraño a poner un poco de frialdad sobre ella, a orear nuestras convicciones y hasta a asustar nuestra peculiar timoratería con alguna audacia, siempre, o casi siempre, con el marchamo de la Aduana francesa.

Hoy ha sido esta deliciosa comedia, de Alfred Savoir y Regio Gignoux, admirablemente adaptada a nuestra escena por Gregorio Martínez Sierra, en una traducción fidelísima, en la que ha sabido conservar el «esprit» parisino, lo mejor y fundamental de la farsa.

«La fruta verde», en verdad, no añade ninguna idea nueva sobre nuestro concepto del teatro francés.

Alejados del vanguardismo transpirenaico, por la indiferencia de nuestros traductores, apenas si conocemos unos cuantos vodeviles, diferentes en bien poco del que ayer sancionó, con su beneplácito, el público de Lara.

Un equívoco, una muchacha alocada y traviesa, que, por mantenerlo, no vacila en transformar sus veintidós años juveniles en trece «enfant terrible», que llena de travesura la casa austera de un lord, con el que su madre (la de la niña) intenta matrimoniar interesadamente. Algún momento sentimental—uno tan solo—, que es lo más humano de la obra, y todo ello salpicado de ironía, de gracia fina y desenvuelta, que hace, en fin, de «La fruta verde» una amable «comediet», que entretiene y divierte sin chocarrierías de diálogo ni de situación.

Luisita Rodrigo, que retornaba a Lara, donde se manifestó su talento artístico hace tres años, nos causó una gratísima impresión. En el papel de Geneveva, no puede derrocharse más feminidad, más gracioso desenfado, más sugestiva simpatía. Fué una noche de triunfo para su juventud, su arte y su belleza.

Pedro López Lagar, afortunadísimo, en un muchacho moderno, alegre y jugador.

La señora Intilini, admirable de naturalidad, en un personaje de difícil interpretación.

Los demás artistas, cumplieron excelentemente.

El público tuvo efusivos y frecuentes aplausos al final de todos los actos.

MILITARES

Para comer bien y barato.

SPIEDUM

Pi y Margall, 5

Almuerzos, cuatro y seis pesetas.

Visítad el salón de té. El preferido de las familias.

Jueves y sábados, de moda

Incendio en un tranvía

Ayer ocurrió en el paseo de Recoletos un aparatoso accidente, que produjo extraordinaria alarma y lesiones a dos o tres personas.

Por el mencionado paseo y con dirección a la Cibeles y puerta del Sol marchaba un tranvía del disco número 32, de los que hacen el servicio de la puerta del Sol a Diego de León.

De pronto, de la caja del motor y sin duda a consecuencia del contacto de cables comenzaron a salir llamas; el conductor, agarradas las manos en las llaves y frenos del motor, no podía parar el coche y comenzó a gritar a los de la plataforma para que cerraran la manivela del cuatro automático y aislar la corriente del coche.

Aun cuando uno de los viajeros se apresuró a cerrar dicha manivela, tres viajeros que viajaban en el interior del tranvía, entre los que se encontraba una señora, presos de extraordinario pánico se arrojaron del mismo, lastimándose.

Detenido el tranvía fueron recogidos los tres viajeros, que fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista de lesiones de pronóstico reservado, así como también el conductor del vehículo, que sufrió quemaduras grandes en las manos y en los brazos.

ANUNCIE USTED EN Ejército y Armada

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado. 200.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado. 60.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva. 16.000.000 de pesetas.

Filial: BANCO DE BADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa de Río, Villarrobledo y Yecla.

LA PASION POLITICA

Tragedia en la Cámara yugoeslava

Dos diputados muertos a tiros y varios heridos

BELGRADO.—Durante una agitada sesión de la Cámara, el diputado radical Benitz Ratcitch hizo varios disparos de revólver contra el grupo de diputados agrarios, en los momentos que el jefe de este partido estaba pronunciando un discurso de violenta oposición.

Pablo Raditch, sobrino del orador, que se hallaba a su lado, resultó muerto.

El propio Stefan Raditch y otros dos diputados agrarios fueron heridos también por las balas.

El agresor, que desapareció en los primeros momentos, logró ser detenido después de haber escapado de milagro de que le lincharan los diputados, que se hallaban irradados por lo ocurrido.

Más pormenores del suceso

BELGRADO.— Noticias posteriores, referentes al suceso ocurrido en la última sesión celebrada por la Cámara de Diputados, dicen que, además del señor Raditch, resultó muerto el Sr. Bassaitchick, y heridos otros cuatro diputados más.

El autor de los disparos es el diputado montenegrino Ponnicha Rachitch.

Este se encontraba pronunciando un discurso, en el cual criticaba a los miembros de la oposición.

Con este motivo, se originó un tumulto, poniéndose frente a frente a los diputados partidarios del orador y aquellos a quienes éste combatía.

Entre otros diputados de la oposición, el radichista Sr. Pearn, contestó al señor Rachitch, dirigiéndole injurias de carácter personal gravísimas, lo cual originó un tumulto indescriptible, mayor, si cabe, que el anterior, que obligó al presidente de la Cámara a levantar la sesión.

En este momento fué cuando el señor Rachitch sacó del bolsillo su revólver.

Reunión del Gobierno

BELGRADO.— Inmediatamente después de ocurrido el sangriento incidente desarrollado en la sesión de la Cámara, se reunió el Gobierno en Consejo de ministros.

Luego de escuchar el emocionante relato del crimen cometido por el diputado Ratcitch, el Gabinete acordó que sean por cuenta del Estado los funerales que se celebren por Pablo Raditch y los gastos de curación de los heridos.

Además se adoptaron otras disposiciones con respecto al criminal, como también con relación a la severa censura telegráfica que se ejerció en los primeros momentos, con objeto de evitar que trascendiera al extranjero lo ocurrido en el Parlamento.

Información de Marina

ESCUELAS DE NAUTICAS

Ha sido nombrado don Benito Pérez Armas profesor numerario en propiedad de la cátedra de Derecho y Legislación Marítima de la Escuela de Náutica de Santa Cruz de Tenerife, con el haber anual de «seis mil quinientas pesetas», de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 121 del Real decreto de 7 de febrero de 1925 y como consecuencia de la Real orden de esta fecha disponiendo el cese del actual profesor don Leopoldo Machado, con los efectos que determina dicha disposición.

RETIRO

Pasa a situación de retirado, con derecho al haber mensual de 900 pesetas, el capitán de navío don Fernando de Carranza y Reguera, que fija su residencia en Madrid.

AYUDANTIA

Por propuesta formulada al efecto, se nombra ayudante personal del almirante de la Armada don Juan B. Aznar y Cabanas, capitán general del Departamento de Cartagena, al capitán de corbeta don Marcelino Galán y Arrabal.

LICENCIAS

Se concede dos meses de licencia por enfermo para Ferrol al alférez de navío don Manuel Seijo López, cuya licencia le fué anticipada en virtud de Real orden telegráfica de 9 del corriente mes.

GRATIFICACIONES

Dispónese que durante los seis meses en que

en horas extraordinarias han de efectuar los trabajos de catalogación de los libros que constituyen el Archivo Eclesiástico del Vicariato General Castrense, el capellán mayor don Trinidad Pezán y Ruiz, y escribiente del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina don Marcelino Soutullo Piñón, nombrados en comisión para dicho cometido, perciban, la gratificación de 1.500 y 1.000 pesetas, respectivamente, con cargo al capítulo 12, artículo 1 del presupuesto en ejercicio.

Por un real extirpará Ud radicalmente los CALLOS

VERRUGA, DUREZAS OJOS DE GALLETAS usando el patentado

UNGUENTO MORRITH. 125 pesetas bote o 25 .. muestra de prueba

Farmacia central Puebla 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de especijicos.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GERRA.—Suprimiendo totalmente la zona polémica que, para el recinto del ferrocarril de la plaza del Ferrol fijaba el Real decreto de 26 de abril de 1913:

Proponiendo la concesión de la cruz laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando, al teniente de Infantería don Luis Baquera Alvarez.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la patria, pensionada, a un jefe y trece oficiales.

Idem a los coroneles de Carabineros don Eugenio Bonet para el mando de la quinta subinspección (Málaga); don Julio Bragulat, para el de la 13 (Figueras), y don Vicente Pérez de Villar, para el de la cuarta (Almería), y a los tenientes coroneles de dicho Instituto don Emilio Ruiz del Río para el mando de la comandancia de Navarra; don Juan Ramírez, para el de la de Guipúzcoa; don Mateo Bustos, para el de la de Salamanca, y don Juan Sánchez, para el de la de Lugo.

Idem al coronel de la Guardia civil don Miguel Mena, para el cargo de subinspector del 24 Tercio (Pontevedra), y a los tenientes coroneles del mismo Instituto don Ramón Fernández, para el mando de la Comandancia de Zamora; don Higinio Yáñez, para el de la de Soria; don Benito Alcalá, para el de la de Guadalajara; don Segundo Aranzabe, para el de la de Alicante, y don José Flores, para el de la de Madrid.

Proponiendo al coronel de Infantería don Rafael de Castro Caubin para el mando de la zona de reclutamiento de Huesca, número 34.

Idem la concesión de la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, a teniente de Infantería (hoy capitán), don Virgilio Aguado Martínez.

Idem la concesión de la misma condecoración al teniente de Intendencia don Julio Campillo Jiménez.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la patria, sin pensión, al capitán de Infantería don Antonio Suances Maristany.

Los españoles sobre el mar y el valor de las cosas del mar

Bien quisiéramos con estos ejemplos gloriosos poder conseguir el inculcar a la nación y a su elevada soberanía gubernamental, para nosotros siempre la más respetable, la necesidad imperiosa de rendir tributo a las cosas de mar, pues dignos de emular son, en nuestro país de tan dilatadas costas, los históricos gestos de Su Majestad Isabel la Católica que supo para bien de España dar colosalmente la cara al mar.

Por cierto que al citar y honrar la memoria de tan sublime Soberana, queremos patentizar nuestra extrañeza de siempre, de que no exista un trasatlántico que lleve orgullosamente como nombre «Isabel la Católica».

Ya hemos dicho, como autorizada referencia, la penetración que por el mar sentía el ex emperador de Alemania alentando a sus súbditos, tanto técnicos como financieros, a prestar el mayor cariño al mar: de ellos la humanidad conserva ejemplos no fáciles de olvidar, que no viene ahora a título de citar, pero si tener presente, que de no tener barcos no tendríamos hombres de mar preparados y avezados que pudieran llegar a ser hombres útiles para España. El malogrado estadista señor Dato así lo dijo cuando se trató de restaurar nuestra Marina de Guerra.

Como derivada consecuencia, no podemos resistirnos al deseo de dedicar un canto al marino como elemento de provecho común para la Patria.

Copiamos magistrales frases de un epónimo debido a la pluma de un ilustrado marino, que llegado a donde sus méritos lo elevaron, dice en sus líneas el excelentísimo señor don Ernesto Anastasio Pasual, glorificando la raza abnegada del hombre de mar, y en lo que dicho sea de paso es del dominio público, ser la de Villagarcía la Comandancia de Marina de que produce a la nación mayor número para el servicio militar, cuyo dato se apunta en su honor la Ría de Arosa.

F. GONZALEZ ALEGRE (Continuará).

CURIOSIDADES

CUANDO ES MAS BONITA LA MUJER?

Miss Kathleen Cory, directora de un Instituto de belleza de Chicago, asegura que el mes en que las mujeres son más bonitas es el de junio, y, por el contrario, el mes en que las mujeres se muestran más feas es el de marzo.

En abaco de esta opinión, alga que los fuertes vientos del mes de marzo completan el estrago, que durante el invierno, ha operado en el cutis femenino la esa operación que permiten las viviendas cerradas y calientes. Ello da a las mujeres un aspecto que, en opinión de miss Cory, infunde miedo a quienes las contemplan.

En junio, en cambio, el ejercicio y los paseos al aire libre permiten a la piel una más completa respiración, y ello da a las mujeres un aspecto de belleza y de salud realmente insuperable.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Muerte sentida

En Avila, ha fallecido el ilustrísimo señor delegado presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja, D. Antonio Sastre, persona amantísima de dicha Institución, por quien se sacrificó largos años, siendo inspector jefe de las Ambulancias de camilleros, hasta hace dos meses, que, por fallecimiento del delegado, fué nombrado para sustituirle. Falleció en la clínica de la Cruz Roja, cuando se encontraba dando explicaciones de la reorganización que se proponía hacer, con referencia a la Ambulancia y material.

La Cruz Roja Española pierde uno de sus más entusiastas asociados, y le llora en estos momentos.

MILITARES

Calzados Arellano

Botas uniforme 16 pesetas

Como proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra electúa un descuento del 10 por 100

86, Atocha, 86 MADRID

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo celebrado el día 21 de junio de 1928

PREMIOS MAYORES

Núms.	Pesetas.	Poblaciones.
18.012	150.000	Madrid.
7.627	70.000	Barcelona.
24.358	40.000	Córdoba.
375	3.000	Madrid.
4.940	3.000	Madrid.
9.066	3.000	Madrid.
9.945	3.000	Madrid.
22.279	3.000	Castellón.
23.132	3.000	Barcelona.
24.248	3.000	Almería.
25.321	20.000	Baza.
29.183	3.000	Madrid.
29.504	3.000	Sevilla.
29.826	3.000	Gijón.
30.302	3.000	Madrid.
32.574	3.000	Palma de Mallorca.
33.202	3.000	Pamplona.
33.740	3.000	Valencia.
36.113	3.000	Barcelona.
36.822	3.000	Granada.

Premiados con 500 pesetas.

UNIDAD		
7		
DECENA		
19 27 42 46 52 80 51 96		
CENTENA		
734 692 243 598 969 890 998 367 446 785 928		
940 767 551 506 439 161 338 501 458 470 921		
870 143 122 351 961 870 143 132 351 961 474		
945 234 135 281		
MIL		
065 865 666 235 915 598 275 898 121 216 389		
990 416 693 444 659 617 686 894 286 731		
DOS MIL		
202 108 050 498 046 197 472 062 521 416 833		
097 470 019 483 360 570 275 750 960 650 811		
380 278		
TRES MIL		
837 089 255 479 394 890 902 509 779 225 759		
379 555 905 467 900 340 608 332 771		
CUATRO MIL		
946 543 038 771 345 316 330 323 371 524 084		
606 453 883 207 860 480 005 482 648 093 344		
246 617 705 830 949 833 880 391 516 012 990		
957		
CINCO MIL		
977 425 658 034 370 756 093 571 243 547 210		
883 673 439 489 307 908 948 882 230 955 775		
SEIS MIL		
512 212 712 715 835 362 378 159 582 116 657		
457 703 113 391 066 326 716 990 627 110 143		
324 040 095 575 107 018 417 249 755 782 209		
613 900 620 706 568 765		
SIETE MIL		
132 424 779 452 475 682 202 095 992 340 218		
478 010 909 959 076 588 117 072 244 750 414		
922 064 566 577		
OCHO MIL		
452 358 869 017 356 369 433 933 966 131 834		
816 458 127 206 721 121 045 429 480 157 975		
714 712 614 413 216		
NUEVE MIL		
277 005 895 474 803 975 599 571 286 071 385		
205 526 355 286 509 113 159 117 314 009 286		
741 178 977 908 434		
DIEZ MIL		
604 563 798 983 884 626 515 980 945 262 153		
145 470 934 395 323 610 154 814 420 252 430		
891 851 745 849 579		
ONCE MIL		
282 288 508 050 936 780 454 587 347 355 224		
289 445 129 913 313 919 224 332 937 823 594		
011 296 092 971 030 576 584 992 143 741 875		
DOCE MIL		
051 263 281 392 625 011 935 992 398 663 686		
959 240 588 547 413 016 220 398 425 303 890		
104 896 288 978 801 532 211 141 007 179		
TRECE MIL		
948 296 787 970 183 408 423 612 427 200 257		
772 711 240 755 290 786 022 157 812 407 462		
634 342 990		
CATORCE MIL		
712 618 377 677 116 551 674 521 585 516 125		
387 792 217 391 130 078 827 330 923 128 382		
329 336 881 108 984 427		
QUINCE MIL		
786 024 230 674 429 497 277 363 170 858 578		
255 141 279 272 573 896 310 435 187 143 588		
291 629 611 420 940 110 434 591 205 107 427		
DIEZ Y SEIS MIL		
037 725 521 563 253 650 980 943 851 216 043		
637 075 591 293 476 692 274 289 727 165 758		
117 674 841 716 463 763 039 698 885 851 081		
808 421 227		
DIEZ Y SIETE MIL		
782 689 776 769 326 967 422 354 183 932 990		
516 991 289 259 121 603 488 780 044 158 914		
599 048 729 756 898 031 015 578 051 015		
DIEZ Y OCHO MIL		
555 380 450 955 203 488 431 547 306 339 136		
345 349 815 855 676 780 871 896 414 734 657		
930 958 802 477 683 440		
DIEZ Y NUEVE MIL		
595 630 659 805 757 590 377 642 449 093 275		
161 953 154 889 782 154 039 421 903 104 225		
722 483 255 445 981		
VEINTE MIL		
885 483 105 349 700 925 168 477 560		

156 662 538 210 328 039 049 648 505

733 134 691 329

VEINTIUN MIL

734 802 475 534 556 169 305 645 919

133 013 410 499 315 790 245 188 794

762 230 921 787 195 504 371 326 078

112 535 299 150 217 775

VEINTIDÓS MIL

498 380 456 239 200 538 590 420 125

730 605 768 521 957 926 449 940 377

504 712 721 797 929 775 133 853 422

837 972

VEINTITRES MIL

792 211 519 335 936 532 364 218 451

751 195 085 624 630 556 593 159 054

800 139 120 821 465 837 215 115 436

942 679 091 059

VEINTICUATRO MIL

61 355 905 850 232 094 608 353 606

148 526 422 765 779 939 532 969 881

741 855 965 320 731 196 939 344

VEINTICINCO MIL

24 665 852 120 979 583 047 252 983

37 481 598 428 997 878 121 031 981

51 084 608 098 558 479 652 129 455

135

VEINTISEIS MIL

40 205 912 657 231 385 455 749 795

72 325 613 224 747 755 426 665 370

33 773 440 942 466 575 198 594

VEINTISIETE MIL

41 535 509 567 987 900 390 540 566

36 895 911 076 005 415 398 981 129

64 052 618 090 001 525 234 867 928

16 397 426 775 201 716

VEINTIOCHO MIL

63 632 573 610 445 345 248 852 174

56 852 404 227 199 010 498 436 344

80 642 321 907 929

VEINTINUEVE MIL

36 337 800 691 923 519 489 185 160

6 491 079 198 945 129 304 912 929

72 292 268 077 743 844 182 817 140

75 708 343 054 913 245 964

TREINTA MIL

683 812 946 070 832 853 368 347 376

96 643 755 166 258 903 493 521 121

96 889 938 146 929 586 057 526 630

51 863 428 138 888 228 966

TREINTA Y UN MIL

41 342 715 079 313 838 254 963 989

766 983 500 608 587 505 643 910 767

69 445 497 944 752 139 568 994 971

892 689 774 746 575 353 292 747 735

160 917 268 832 286

TREINTA Y DOS MIL

118 172 613 584 630 931 897 857 633

167 349 672 539 143 024 397 408 837

114 043 279 828 538 823 646 883 863

89 753 439 920 031 823 082 942 348

133 369

TREINTA Y TRES MIL

435 206 052 797 737 891 688 922 885

553 713 683 449 135 956 929 820 990

304 52 467 121 582 086 634 446 901

194 141 972 154 505 144 044 002 013

TREINTA Y CUATRO MIL

187 617 102 335 886 573 536 154 040

903 589 832 350 522 676 876 339 005

034 997 742 771 753 420 631 329

TREINTA Y CINCO MIL

839 764 586 815 718 562 037 915 995

535 751 657 420 099 813 926 379 953

327 233 993 192 246 517 439 133 366

136 438

TREINTA Y SEIS MIL

857 767 592 973 469 729 248 652 517

904 913 122 354 631 834 244 625 975

905 440 788 319 167 593 728 401 818

036 159 665 231 632 645 585 283 784

514 579 154 796 885

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

APARTADO DE CORREOS, NUM. 436

Toda la correspondencia, al apartado 436. Precios de suscripción, dos pesetas al mes. Redacción y Administración, Barbieri, número 8.—Teléfono 15.355.



LA NUEVA
ENCERADORA
ELECTROLUX
Sin apenas gastos,
ni esfuerzos,
ni ruido,
ni molestia,
dejará como un espejo
los suelos de su casa

ELECTROLUX, S. A.
Exposición: Pi y Margall, 9. Tel. 16302
Oficinas: Conde de Peñalver, 14. Tel. 14770
SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

LOS MEJORES MUEBLES
PARA OFICINAS
"MUEBLES REX"
Bureaux, Clasificadores, Ficheros, Tapicería, Despachos
Exposición y Despacho:
Caballero de Gracia, 11
Edificio del Circolo Militar
LA CASA MAS ANTIGUA DE MADRID.
Teléfono 18657 -- MADRID -- Grandes Existencias

Noticias políticas

Los próximos plenos

El presidente de la Asamblea celebró un extenso despacho con el jefe del Gobierno, durante el cual se desarrolló un cambio de impresiones acerca de los trabajos de la Asamblea.

El proyecto de Estatuto de Prensa

Está aprobado todo el articulado que se refiere a la parte profesional del Estatuto de Prensa, según la ponencia del Sr. Delgado Barreto, y que abarca conceptos de Prensa, periódicos y periodistas; requisitos para publicar los periódicos y condiciones que han de reunir fundadores y propietarios, régimen económico y tributario de las Empresas, ejercicio de la profesión, colegiación de periodistas, escuelas de periodismo, condiciones de trabajo e instituciones de previsión. Próximamente empezará la discusión de la parte jurídica.

Creación de otro Banco de Crédito

El ministro de Hacienda ha repartido a sus compañeros de Gobierno copias de un proyecto de decreto, en virtud del cual se creará el Banco Exterior Español, y se implantará el seguro de crédito a la exportación. Este proyecto de decreto será examinado en las próximas reuniones de ministros.

Las niñas desaparecidas

APERCEBIMIENTO A LA COMISION DE MEDICOS

Los reporteros que hacen información en la Casa de Canónigos tuvieron ocasión de hablar con el juez del distrito de la Universidad, don Felipe Fernández y Fernández de Quirós, que como ya saben nuestros lectores, tramita el famoso sumario del hallazgo de huesos humanos en los altos de la calle de Cea Bermúdez.

El magistrado manifestó a los periodistas la desagradable sorpresa que había recibido al ver publicada íntegramente en la Prensa, desde la cabeza hasta la firma, dada por la Comisión de doctores, una comunicación que él dirigió a la citada Comisión, documento dimanado de una providencia y perteneciente, por tanto, al sumario. No podía pensar que sucediese tal cosa. No menos sorprendente ha sido para el juez ver en el documento en cuestión determinadas apreciaciones y especies y ciertas resistencias al absoluto mandato judicial, que no puede ser condicionado por nadie, sino acatado. Como con la publicación de aquel docu-

Noticias políticas

El cruceo en un buque

COLOMBO.—El cruceo inglés «Enterprise» ha captado un mensaje del paquete australiano «Jervis Bay», diciendo: «Tenemos dificultades con ocho pasajeros clandestinos sublevados. ¿No hay un barco de guerra en nuestra ruta?» El cruceo ha contestado: «No hay barcos de guerra en su proximidad. Dígannos si la situación requiere auxilio.»

Telegramas de última hora

Asesinato del prior de un convento

NANTES.—Se comenta vivamente en esta población la muerte del prior del convento de frailes trapenses de La-meignerie, el cual fue encontrado en su despacho, el domingo pasado, con la cabeza deshecha a golpes. Los monjes han declarado que no vieron a nadie entrar en la celda del prior el sábado, ni tampoco a éste. Por otra parte, dos vecinos del pueblo han manifestado que vieron dirigirse hacia el convento a un monje, que parecía no conocer el lugar, hacia las once y media de la noche del sábado.

La Policía tiene la impresión de que este último individuo era un falso monje, que asesinó al prior con el propósito de robarle.

El Príncipe Carol

Los Tribunales rumanos han rechazado la petición formulada por el abogado del Príncipe Carol, en el sentido de que se aplazara la vista del proceso de divorcio entablado por la Princesa Elena. Von Leinssee será encargado de representar al Príncipe Carol en los Tribunales rumanos.

Nose devuelven los originales, aunque no se sublevaran.

GACETILLAS DE TEATROS

FUENCARRAL.—Mañana viernes, inauguración de la temporada popular de verano, y presentación de la compañía del teatro Romea, en la que figura la bellísima «vedette» Celia Gámez. Las obras de adalberto son los grandes éxitos de esta compañía «El viajante en cueros» y «Las castigadoras», y fin de fiesta por Ramper. «Début» del primer actor Mariano Ozores.

CHUECA.—Todos los días, los dos grandes éxitos. Tarde, a las siete, «Abajo las coquetas», del maestro Guerrero. Noche, «El país de la revista», del maestro Rosillo. Maravillosas creaciones de la gentilísima primera tiple, Cándida Suárez, e interpretación perfectísima de Loló Trillo, Elisa Ceperis, Olvido Rodríguez y gran éxito de risa de los graciosísimos actores Lino Rodríguez, Manuel Alares y Vicente Aparici. Butaca, una, 1,50 y dos pesetas.

NOVEDADES.—Hoy, jueves día 21, hará su presentación en este populárrimo coliseo la notable compañía Meliá-Cibrián, debutando con la aplaudida obra del pastor-poeta «Un alto en el camino». El genial autor recitará su bellísima composición «Canto a Madrid». Precios populares.

Trabajos de Antropología canaria del doctor Verneau

En la imposibilidad de trazar la bibliografía de su vastísima producción científica, nos limitaremos a reseñar su valiosa obra canaria.

El ministerio de Instrucción pública francesa envió el 1877 al doctor Verneau a nuestras islas con motivo de los estudios iniciados en París por Hamy y Quatrefages, sobre cráneos canarios que presentaban semejanzas con la raza Comañon. Interesaba escla-

recer la parte que tomaron los hombres cromañones y los semíticos en la primitiva población del Archipiélago.

Permaneció en Canarias los años 1877 y 1878 y como fruto de su trabajo publicó a su regreso en París:

«De la Pluralité des races anciennes de L'Archipel Canarien.» Folleto. 1879.

«Sur les semites aux Iles Canaries.» Folleto. 1882.

«Sur les anciens habitants de la Isleta.» Folleto 1882.

«Las Pintaderas.» Folleto, en español. 1883.

El Dr. Verneau, preparó con estos trabajos parciales, su comunicación oficial al ministerio, pero no pudiendo completar en

París la parte antropológica, solicitó una comisión a sus expensas, y volvió al Archipiélago el año 1884, para recoger el material científico que le faltaba, publicando después su «Rapport sur une mission scientifique dans L'Archipel Canarien», libro maestro editado en 1887, con un hermoso prólogo de Quatrefages. En este libro se estudian los caracteres físicos, las industrias y costumbres, las inscripciones lapidarias, y todo lo referente al origen de las antiguas poblaciones canarias. De Tenerife, Gran Canaria, Gomera, Hierro y La Palma. Las islas de Fuerteventura y Lanzarote fueron estudiadas aparte. La autoridad de Quatrefages, estimó de tanta importancia este trabajo, que propuso pasara a figurar en los archi-

vos del Museo de París. Nuevamente vino el Dr. Verneau a Canarias el año 1888. Y en el mismo año se publicó la interesante «Conference sur L'Archipel Canarien, son passé, son present», que apareció en el «Boletín de la Sociedad Geográfica normanda» conteniendo interesantes datos históricos, físicos y biológicos de las islas.

Posteriormente publicó «Cinco años en las Islas Canarias». 1891. Este libro lo conocemos por referencia, pues no hemos encontrado un solo ejemplar en Las Palmas.

En 1896, apareció en el «Extracto de los boletines de la Sociedad de Antropología de París del 21 de abril de 1898, un documentado trabajo del Dr. Verneau, «Propos de L'Atlantide», donde niega la exis-

tencia del continente descrito por Platón.

El ilustre naturalista estudió pacientemente cada una de las islas del Archipiélago, poniendo a prueba su interés y tenacidad al explorar las grutas situadas en las regiones más abruptas. Necesitó «escalar» riscos casi inaccesibles, por escaleras de mano audazmente empalmadas, o descolgarse atado a largas cuerdas. Relata pintorescamente todas estas penalidades en la «Conference sur L'Archipel Canarien» confesando que llegó a sufrir muchas veces hambre y sed, que pasó varias noches en las grutas o durmiendo a la luz de las estrellas.

PEDID SIEMPRE CONSERVAS ULECIA, LOGROO

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Los Evangelios



Atesoran el perenne encanto de la VIDA DE JESUS

Envíe usted a la Sociedad Bíblica Flor Alta, 2 y 4, Madrid, 65 céntimos en sellos de correo, por todo gasto, y recibirá este precioso estuche con LOS EVANGELIOS, y, además, «Los Proverbios de Salomón».

SUBASTA PUBLICA TELEFONO 16.844
GALERIAS BAYON
 Puencarral, 20 dep. MADRID
 Compra y venta de Muebles y artículos todo de ocasión
 ENTRADA LIBRE

LA FORTUNA
 Fabricación de figuras artísticas y en pasta-madera de todos tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.
 VIUDA DE A. MARRA, HORTALEZA
 NUMEROS 4 Y 13.—MADRID

Vestuarlos para el Ejército y la Armada
Andrés Romanillos
 Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID
 Teléfono número 12.665
DEPOSITO EN BARCELONA

LA CHOCOLATERA
 MARCA REGISTRADA
ANTONIO MENÉNDEZ
 EXDEPENDIENTE DE VENANCIO VAZQUEZ.
 CAFÉS, CHOCOLATES Y TÉS
 SON LOS PREFERIDOS
 22-HUERTAS 22. (frente a Principe)
 TEL. 10.251—NO TIENE SUCURSALES
 MADRID

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN QUIZ ARIA
 50, PUENCARRAL, 1 MADRID
 Ampliaciones, reproducciones, pintura toda clase de retratos.
 Kilométricos y cartetas en el acto.
 Se retrata de día y de noche.
 Se admiten trabajos para provincia.
 A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 25 por 10' rebaja en las suenas.

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial
Brillantina India
 Premiado en la Exposición de Higiene
 Precio: CINCO pesetas frasco
 De venta en las principales perfumerías y droguerías

EJERCITO Y ARMADA
 Precio de suscripción:
DOS FESETAS al mes
 BARBIERI, NUMERO 3 - MADRID
 APARTADO 436

Boletín de suscripción
 Don
 Cuerpo
 empleo.....
 pueblo.....
 provincia.....
 Desea suscribirse a este periódico a partir de
 (Fecha y firma)

RESERVADO
 PARA
Sociedad Española de Construcciones Navales

RESERVADO
 PARA
Papel de fumar QUEVEDO

Nuestro Apartado es el núm. 436